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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 7625 posła Piotra Glińskiego z 30 stycznia 2025 roku, 
uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Rząd nie prowadził i nie prowadzi kampanii medialnej dotyczącej ekshumacji ofiar rzezi 
ludności polskiej dokonanej przez UPA. Pragnę jednak zaznaczyć, że podjęty przez Polskę i 
Ukrainę dialog skupia się na dążeniu do trwałego uregulowania w relacjach polsko-
ukraińskich spraw związanych z prawem do godnego pochówku ofiar wojen i represji. 
Na podstawie wspólnego oświadczenia ministrów spraw zagranicznych - Rzeczypospolitej 
Polskiej Radosława Sikorskiego i Ukrainy Andrija Sybihy - została powołana Grupa robocza 
do spraw dialogu historycznego pod egidą ministrów właściwych do spraw kultury: Polski 
Hanny Wróblewskiej i Ukrainy Mykoły Toczyckiego. Przewodniczącym grupy roboczej po 
stronie polskiej jest prof. Paweł Kowal, pełniący również funkcję przewodniczącego Rady do 
spraw Współpracy z Ukrainą, organu opiniodawczo-doradczego powołanego w kwietniu 
2024 r. przez Prezesa Rady Ministrów.

Grupa robocza podejmuje niezbędne działania, tj. przegląd prawa i procedur 
administracyjnych dotyczących ekshumacji w Ukrainie i w Polsce w celu usprawnienia tego 
procesu i procedur. Strony polska i ukraińska przekazały listy miejsc, w których miałyby 
zostać przeprowadzone prace poszukiwawcze i ekshumacyjne. O stanie realizacji 
poszczególnych etapów informowani są na bieżąco interesariusze oraz osoby, organizacje 
i instytucje bezpośrednio zaangażowane w prowadzenie spraw i realizację prac. 
O wypracowanych rozwiązaniach, tj. zakończonych etapach prowadzonych prac, 
informowana jest także opinia publiczna. 

Strona ukraińska wydała zgodę dla wniosku Fundacji Wolność i Demokracja na 
przeprowadzenie prac ekshumacyjnych w Puźnikach.
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